

简明新闻

孕妇遭遇车祸情况危急

——北大医疗淄博医院多学科合作搭起生命之桥



7月19日，产科和往常一样进行早交班，一阵急促的电话铃声打破了科室的平静，一名孕妇车祸后由120风驰电掣地送往北大医疗淄博医院。接到电话后产科医护人员立刻进入备战状态，一场生死营救即将展开。

这名孕妇已是38+3周，因为外伤，全身是血。按照孕妇的应急抢救流程，到院后直接进入产科病房，医护人员立即通知上级医生，产科主任陈建华、副主任肖

瑶立即查看孕妇，检查中发现孕妇多处软组织损伤，胎膜已破，腹痛、胸痛、呼吸困难。即刻为其开放绿色通道办理入院。吸氧、监护胎心及生命体征，急诊验血、备血、彩超检查等一系列操作。经检查，虽然孕妇生命体征平稳，但胎心不稳定，逐渐增加到160-170次/分，胸闷症状逐渐加重，持续腹痛，床旁彩超提示孕妇胸腹腔积液约2厘米。陈建华主任考虑孕妇可能存在子宫破裂或脏器破裂内出血情况。为保证孕妇及胎儿生命安全，陈建华主任及团队决定为孕妇行剖宫产终止妊娠，同时请普外科主任李化新会诊，会诊后不排除孕妇脏器损伤，同意产科治疗方案，术中探查孕妇是否存在脏器损伤。

麻醉科、血液科接到电话后，迅速开启绿色通道为孕产妇保驾护航。陈建华主任及团队对孕妇进行剖宫产手术，术中见腹腔大量积血，吸出腹腔积血约700mL，切开子宫，头位娩一新生儿后，快速缝合子宫切口。随后李主任及普外团队上台探查，检查发现孕妇脾脏多处破裂，活动性出血，无法修补，为孕妇进行了脾切除手术。3小时后，手术成功结束，产妇生命体征平稳，术后，估计产妇共失血量约达3000mL，情况十分危急，但在医院多学科合作下，产妇顺利脱险，母子平安。

产科、普外、手术室、儿科、麻醉、急诊、彩超、检验科等各个科室的精诚合作为抢救成功铺就了道路，是全体医护人员的努力抢救成功创造了生命奇迹。

据了解，2021年上半年，北大医疗淄博医院经过多学科合作已成功救治子宫破裂、胎盘早剥、四次剖宫产、重度肥胖等危重孕产妇多例，危重孕产妇救治成功彰显了北大医疗淄博医院医护人员精湛的医疗技术水平，体现了该院多学科合作救治的能力，为危重孕产妇搭起生命之桥。

赵志楠 李文文

医院成功举办病案首页专项培训

7月15日，北大医疗淄博医院组织病案首页专项培训。特邀山东省立医院统计与病案科边鹏主任、聊城市人民医院病案信息科周海滨主任授课。医院领导班子、全院医师、护士长、病案室、运营管理部、医保办、信息科、医保管理员、专科运营经理等200余人参加专题培训。

边鹏主任以“DIP付费下的病案首页规范化填写”为题，对如何提升病案首页数据质量进行了详细阐述。周海滨主任以“病案首页及结算清单填写及数据规范要求”为题，对病案首页的填写规范和要求进行了详细讲解。同时，他还选取部分典型病案进行现场展示，加深了医务人员对病案首页规范填写和诊断选择正确重要性的认知，促进了医务人员对病案首页规范化填写要点的掌握。

刘立军

医院组织临床输血管理培训

7月13日，北大医疗淄博医院组织临床输血管理培训，全院医务人员200余人参加了培训。

本次培训由医院检验科副主任杜云英主讲，紧扣“合理用血，确保用血安全”培训主题，结合临床医护人员应严格执行的输血有关法律法规等相关内容，让医护人员进一步学习了临床输血管理的流程，并结合医院当前存在的用血、输血等问题，通过图文并茂的课件详细讲解了如何合理安全用血。

刘立军

医院组织护理实习生岗前培训

近日，北大医疗淄博医院组织护理实习生进行岗前培训。

岗前培训的主要内容包括医院概况介绍、护理工作核心制度与应急预案、护理不良事件防范、护士礼仪与沟通、护理文书与护理评估、护理操作等相关内容。培训中，授课老师将理论知识与临床实践案例相结合，用通俗易懂的语言和同学们交流沟通，增添了互动性，课堂气氛活跃，同学们受益匪浅。

张文

内分泌科邀请省立医院知名专家来院查房及讲座

近日，山东省立医院内分泌科主任医师、博士研究生导师徐进教授应邀来北大医疗淄博医院内分泌科，进行业务查房及授课。北大医疗淄博医院院领导、医教科科长孙静、内分泌科全体医护人员、实习大夫参加查房和学习。

徐进教授以《起始只选，长治久安》、《绝经后女性骨质疏松》为题，从新型降糖药物临床研究结果、临床应用经验介绍、骨质疏松的临床诊断和治疗进行了详细讲解。并对内分泌科住院病人进行查房，对其中的疑难病例进行业务指导。

孙梦醒

乔迁新居

为了改善就医环境，经过前期充分调研、考察、论证后，医院1号病房楼再次迎来了“新朋友”。内分泌科由门诊医技病房综合楼搬入1号病房楼二楼，重症医学科由四楼搬入六楼。

截止到目前，1号病房楼一楼东面是发热门诊，西面是中医诊疗中心；二楼东面是透析室，西面是内分泌科内科病房；三楼是健康体检中心；四楼东面是临床技能培训中心、图书馆，西面是呼吸内科病房（暂时没搬）；五楼是肿瘤科（暂时没搬）；六楼是重症医学科(ICU)

届时请前来院咨询、治疗的患者不要走错地方。

张宇

SMTP干部管理能力提升培训项目复盘

为进一步加强管理人员队伍建设，提升管理者的综合素质和能力，2020年4月，北大医疗淄博医院启动SMTP干部管理能力提升培训项目，培训持续8个月，共组织8期，课程涵盖战略规划、学科建设、运营管理、医疗服务、市场营销、医疗质量、医保管控、财务管理等多个模块，内容丰富多样，与医院年度重点工作和攻坚项目紧密结合。

2021年7月9日，北大医疗产业集团培训管理部总经理赵沉浮、总监齐添非来到北大医疗淄博医院，组织开展了“北大医疗淄博医院SMTP干部管理能力提升培训”项目复盘活动。院领导、人力资源部、党群工作部、科教科、运营管理部、社会工作部、办公室等相关科室负责人参加了此次复盘活动。

项目复盘在“求真”“求实”“求学”“求进”“求道”五个要求下，按照SMART目标设定原则，采用回顾目标、评估策略、反思过程、总结规律的方法，对SMTP项目进行了回顾。

回顾培训过程，赵沉浮老师循循善诱，首先耐心带领大家一步步发现项目亮点，肯定前期工作成果，总结成功经验，然后又引导大家积极思考项目的不足之处，并通过一些亲身案例启发大家积极寻找解决办法，最后和大家一起制定出下一步更优的实施方案。

张雨桐



别样的押金单

“叮铃铃……叮铃铃……”，在下班十五分钟后，住院处的电话铃声又响了起来，刚到更衣室换衣服的工作人员张媛听到铃声后，立即放下了手中的外套，跑出来接听电话，“你好，我是产科孙桂芹，麻烦稍等我一下，我马上下去交个押金。”

五分钟后，孙护士长火急火燎地冲到了住院处，为一位女士交上了住院押金。

据了解，这位女士是产科刚收入院的患者，因身体突发不适，需要立即进行急诊手术，手术准备期间，患者家属执意要交给主刀医生妇科主任刘慧倩一个大红包，告诉她这是一份心意，辛苦大家下班后还继续手术。刘主任推脱了半天也无法推掉，为了让患者能够安心手术，便暂

且收下，随后就将红包转交给了护士长，叮嘱护士长立即到住院处用红包给患者交上住院押金。

这样的事在住院处经常碰到，医护人员多次把“红包”变成了“押金”，让患者感受到医院的大爱，也让我们赢得了患者的尊重。

陈惠平

【免费手术】北大医疗淄博医院沃医妇科中心寻三名有缘人

北大医疗淄博医院沃医妇科中心现面向社会公开招募子宫脱垂尿失禁患者，有意者请在线上或医院妇科门诊报名，届时将有专业的医生与您联系进行评估。最后选出三名符合手术指征患者，在10月下旬由北京和山东省知名妇科专家免费联合会诊及住院手术。

报名要求：1、具有子宫脱垂尿失禁症状女性；2、无心肝肺肾等重大脏器疾病，经评估无手术禁忌症。

报名时间：即日起至9月30日

报名方式：1、线上报名：扫码报

名；2、现场报名：妇科门诊挂号报名，上午08:00至12:00 下午14:00至18:00

咨询电话：于景波13793331055
谭鑫婷17865961197

注：医院对患者相关信息严格保密，尊重患者隐私和肖像权利。



一次挂号，三天有效

为切实减轻患者负担，优化就医流程，提升群众就医体验，自7月26日起，北大医疗淄博医院实施“门诊一次挂号，复诊三日免费”便民服务措施。即，同一患者三日(72小时)内复诊时，在同一科室就诊，一次挂号就诊，不再收挂号费。这也是医院落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，围绕“我为群众办实事”主题开展的一项实践活动。

咨询电话：18816189745(老张导医)

注意事项：门诊复诊，是指同一专业同一科室，不包括跨专业跨科室及便民门诊就诊。

7月医院要闻回顾

7月9日，组织开展“北大医疗淄博医院SMTP干部管理能力提升培训”项目复盘活动。

7月11日，2021淄博市妇科内分泌学术交流会在院举行。

7月13日，组织临床输血管理培训。

7月15日，北大医疗淄博医院明水眼科中心、博雅甲状腺乳腺中心揭牌。

7月15日，组织病案首页专项培训。

7月19日，内分泌科搬迁至一号楼二楼。

7月27日，启动山铝公司职工职业健康查体活动。

7月29日，召开年中工作会。

7月30日，胸痛中心、卒中中心典型病例分析及阶段性成果总结会。

7月，各支部组织党史学习教育专题组织生活会。